
RESUMÉ 
 

Druhy akcií v úpravě zákona o obchodních společnostech a družstvech 
 

 Cílem této diplomové práce je představit novou právní úpravu druhů akcií podle 

zákona o obchodních společnostech a družstvech. Práce se zejména soustředí na popis 

nové právní úpravy a na možné interpretační otázky, jež mohou vyvstat v důsledku 

zavedení zcela nového právního institutu, jenž se dříve na území České republiky 

neuplatňoval. 

Diplomová práce je rozdělena na čtyři kapitoly, z nichž se každá zabývá jinými 

otázkami dotčeného tématu. První kapitola slouží jako stručný úvod ke kapitolám 

následujícím, jelikož definuje čím akcie vůbec je podle českého práva a zabývá se její 

právní povahou. 

Kapitola druhá se zabývá historickým vývojem právní úpravy druhů akcií České 

republice včetně předchozí úpravy dle obchodního zákoníku. 

Třetí kapitola představuje druhy akcií, jež je akciová společnost oprávněna vydat 

dle příslušných ustanovení zákona o obchodních korporacích. Tato kapitola je rozdělena na 

sedm částí, jež se věnují kmenovým akciím, prioritním akciím, akciím se zvláštními právy 

a zvláštním právům, jež mohou být s akcií spojena. Předmět výkladu představují zejména 

druhy jednotlivých práv a jejich možné vymezení. 

Poslední kapitola představuje právní úpravu a praxi podle britského zákona 

o obchodních společnostech z roku 2006 a dle amerického modelového zákona z roku 

2002 jako příklady úprav nabízejících možná řešení interpretačních otázek vyvstávajících 

s novou právní úpravou. Závěr kapitoly poskytuje shrnutí zahraničních právních úprav 

s důrazem na možný přínos pro českou právní úpravu, co se týče druhů akcií. 

V závěru jsou shrnuty výsledky diplomové práce. Ačkoli práce představuje novou 

právní úpravu společně s pravděpodobnými interpretačními problémy, jakož i otázky 

týkající se konkrétních inkorporovaných práv a jejich rozsahu, odpovědi na kladené otázky 

uvedené v diplomové práci nemohou být zcela vyčerpávající z důvodu chybějící 

judikatury. 


